
Ata da 85ª (octogésima quinta) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura,
em 13 de maio de 2026. Às 14h11, presentes 228 Sras. e Srs. Deputados, o Sr. Lafayette de
Andrada, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno,
declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a
palavra, no período das Breves Comunicações, os Srs. Carlos Jordy, Pedro Lucas Fernandes,
Alberto  Fraga,  Lafayette de  Andrada,  Ricardo  Maia,  Clarissa  Tércio,  Roberto Monteiro  Pai,
Merlong Solano, Jandira Feghali, Coronel Chrisóstomo, Rubens Pereira Júnior, Reimont, Bohn
Gass, Erika Kokay, Paulão, General Girão e Sargento Portugal.  Assumiram a Presidência, no
período das Breves Comunicações, os Srs. Hildo Rocha, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno e Ricardo Maia, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.
Usaram a palavra pela ordem os Srs.  Rogério Correia,  Marcon, Reimont,  Dr Flávio,  Jandira
Feghali, Luiz Lima, Bohn Gass, Clarissa Tércio e Paulão. Usou a palavra, nos termos do § 3º do
artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020, o Sr. Fernando Mineiro. Às 16h03, presentes 341
Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, do Projeto de Lei Complementar nº 21, de 2026. O Sr. Doutor Luizinho, relator
designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: do Esporte; de Finanças e
Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania. Assumiu a Presidência o Sr. Hildo Rocha,
nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.  Passou-se  à discussão.  Discutiu a
matéria o Sr. Chico Alencar. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da  1  Comissão  de  Finanças  e
Tributação. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr.
Rodrigo Rollemberg, 1º Vice-Líder do PSB. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim: 421; Não: 3; Abstenção: 1; Total de 425 votos. Foi aprovado o referido substitutivo. Em
consequência, ficou prejudicada a proposição inicial. Foi aprovada a Redação Final da matéria.
A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 5.878, de 2025. O Sr. Ricardo Maia procedeu à leitura em Plenário do parecer
da relatora da matéria, Sra. Renilce Nicodemos, pelas Comissões de Turismo e de Consitutição
e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria os Srs. Helder Salomão e
Chico  Alencar.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  Encaminhou a  votação  da
matéria a Sra. Heloísa Helena. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 5.878,
de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de
lei. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.978, de 2023. O Sr. Fred Costa,
relator  designado em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Indústria,
Comércio  e  Serviços;  do  Esporte;  e  de  Constituição e  Justiça  e  de  Cidadania.  Passou-se  à
discussão. Discutiram a matéria os Srs. Chico Alencar, Erika Kokay e Fernanda Melchionna. Foi
encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi  emendado.  O  Sr.  Fred  Costa,  relator  designado  em
Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Indústria, Comércio
e Serviços; do Esporte; e de Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à votação. O Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 2.978, de 2023, ressalvado o destaque.
Procedeu-se à 2 votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  das  Emendas  de  Plenário,  com  parecer  pela  rejeição,
ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foram rejeitadas as
referidas emendas de plenário. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 9º da Lei nº *C
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14.193,  de  2021,  contido  no  artigo  2º  do  texto  do  Senado,  objeto  de  requerimento  de
destaque para votação em separado, apresentado pela Federação PT/PCdoB/PV. Encaminhou
a votação o Sr. Bohn Gass. O Sr. Presidente registra presença em plenário da ex-prefeita de
Novo Hamburgo, Fátima Daudt. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido o
texto destacado. Foi dispensada a Redação Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º,
inciso III, do Regimento Interno. A matéria vai à sanção. Levantou Questão de Ordem a Sra.
Erika Kokay, que foi respondida pelo Sr. Presidente. Assumiu a Presidência o Sr. Altineu Côrtes,
1º VicePresidente. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº
3.278, de 2021. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.
Sóstenes Cavalcante, que solicita a retirada de pauta da matéria. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. Fez Comunicação de Liderança o Sr.
Tarcísio  Motta,  Líder  da  Federação  PSOL  REDE.  O  Sr.  José  Priante,  relator  designado  em
Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Viação e Transportes; de Finanças e
Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a
matéria os Srs.  Hildo Rocha, Kim Kataguiri,  Tarcísio Motta, Gilson Marques,  Chico Alencar,
Heloísa Helena e Erika Kokay. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Gilson Marques, pelo
NOVO; o Sr.  Paulo Pimenta, Líder do Governo; e o Sr.  Arlindo Chinaglia,  Líder da Maioria.
Levantou Questão 3 de Ordem o Sr. Gilson Marques, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. Foi
encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi  emendado.  O Sr.  José  Priante,  relator  designado em
Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Desenvolvimento
Urbano; de Viação e Transportes; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania. Assumiu a Presidência o Sr. Cabo Gilberto Silva, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno. O requerimento de adiamento da votação foi retirado pelo autor. Passou-
se à votação. Encaminharam a votação da matéria os Srs. Hildo Rocha e Chico Alencar. Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Dr. Frederico, pelo bloco AVANTE, SOLIDARIEDADE, PRD. O Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 3.278, de 2021. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. Foram inadmitidos as emendas
de  Plenário  apresentadas  ao  substitutivo  e  os  Destaques  de  nºs  5  e  6.  O  Sr.  Presidente
anunciou  a  votação  das  emendas  de  Plenário  com  parecer  pela  rejeição.  Procedeu-se  à
votação pelo processo simbólico. Foram rejeitadas as referidas emendas de Plenário. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  da  Emenda  de  Redação nº  1.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo simbólico. Foi aprovada a referida emenda de redação. Foi aprovada a Redação Final
da matéria. A matéria vai à sanção. A Presidência informou que o Departamento de Assistência
à Saúde realizaria, no dia de hoje, a campanha de vacinação contra a influenza. A estrutura de
atendimento esteve montada no cafezinho do plenário e permaneceria disponível até às 20
horas.  Às  19h23,  o  Sr.  Presidente  encerrou  a  Ordem  do  Dia.  Fizeram  Comunicações  de
Liderança os Srs. Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil; Cabo Gilberto
Silva, Líder da Oposição; Coronel Meira, ViceLíder da Minoria; Sóstenes Cavalcante, Líder do
PL;  e  4  Jeferson  Rodrigues,  Vice-Líder  do  Bloco  UNIÃO,  PP,  PSD,  REPUBLICANOS,  MDB,
Federação PSDB CIDADANIA, PODEMOS. Assumiu a Presidência,  no retorno ao período das
Breves Comunicações, o Sr. Sargento Fahur, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno. Usaram a palavra, no retorno ao período das Breves Comunicações, os Srs. Beto Preto,
Helder Salomão, Paulo Marinho Jr, Alexandre Guimarães e Messias Donato. Usou a palavra
pela  ordem  o  Sr.  João  Daniel.  Às  20h27,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes
convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quinta-feira, 14 de maio, às 9 horas, com *C
D2
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Ordem do Dia composta pelas proposições remanescentes da presente sessão. Haverá matéria
sobre a mesa para deliberação. Encerrada a sessão. 

                                                                                                          Presidente 

                                                                                                          Secretário

*C
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 1  Dep. Silvio Antonio (PL/MA)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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